



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
Σατωβριάνδου 29 -
104 31 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 5243.955 -
Συντάσσεται
από Επιτροπή

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1988 ★ ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 125 ★ ΕΤΟΣ 11ον ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ 12-15 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Κορυφαίο πολιτιστικό γεγονός —το κάτι άλλο στο Νομό μας η γιορτή του Κρασιού στο χωριό μας από 12 - 15) 8) 88.

Η Κοινότητα Μεσενικόλα, οι Σύλλογοι Μεσενικολιτών Αθηνών και Καρδίτσας, ο Γε-

αυθύνει χαιρετισμό. Ο Πρόεδρος καλωσόρισε τον κ. Νομάρχη —τους καλεσμένους— τους χωριανούς και τους επισκέπτες μας, τους ευχαρίστησε για τον ερχομό τους και στην συστον κ. Νομάρχη για την δο-

λίππου ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. Αλέκος Γιαννακός κάλεσε τον κ. Νομάρχη να κηρύξει την έναρξη της Γιορτής του Κρασιού.

Σε σύνταμο χαιρετισμό ο Νομάρχης μας κ. Μιχ. Χρυσοχολίδης ευχαρίστησε για την τιμή να κηρύξει την έναρξη της Γιορτής και επήνεσε τους οργανωτές για την άφογη οργάνωση της Γιορτής, έμεινε κατάπληκτος από το χωριό μας που είναι σε θέση να κάνει τέτοιου είδους πολιτιστικές εκδηλώσεις και ανήγγειλε ότι πολύ γρήγορα θα καλέσει σε κινήματα τους αποδήμιους Αγραφιώτες κλπ. για έναν απολογισμό του ρόλου των και των προσπαθειών των —και σαν εκπρόσωπος της Κυβέρνησης υπεσχέθη την αμέριστη δο-θεία του και συμπαράσταση στα προβλήματα των κατοίκων.

Με το τέλος του χαιρετισμού του κ. Νομάρχη, άρχισε το γλέντι όλων των προσεληθόντων σύμφωνα με το πρόγραμμα, ενώ η εξαίρετη κ. Παπαδημητρίου αναλύει και γνωστοποιεί την συνέχεια του προγράμματος όλες τις ημέρες.

Παρασκευή 12.8.88, η μεγάλη Αθηναϊκή ορχήστρα του τραγουδιστή Αλέκου Μαστέλλου και με την Μαίρη Μεταξά.

Έκτακτη συμμετοχή της Εανθής Περράκη.

Σάββατο 13.8.88, η αρχήστρα του Αλέκου Μαστέλλου και έκτακτη συμμετοχή της Μαίρη Λίγτα.

Κυριακή 14.8.87, η ορχήστρα του Αλέκου Μαστέλλου, τραγουδούν Μαίρη Μεταξά και Αλέκος Μαστέλλος κλπ.

Δευτέρα 15.8.88, η ίδια με γάλη ορχήστρα στα Σουξέ της με τους τραγουδιστές της.

3ο Αναπτυξιακό συνέδριο Αγραφιωτών

Κυριακή 7 Αυγούστου 1988 στο Καροπλέσι Του Άγγελου Ποδηματά

Κυριακή 7 Αυγούστου 1988 στις 7 το πρωί φύγαμε από Μεσενικόλα με τον Παναγιώτη Ποδηματά, Θωμά Ποδηματά και άλλους χωριανούς για το Καροπλέσι. Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Αλέκος Γιαννακός ήλθε με το δικό μου αυτοκίνητο λίγο αργότερα, ενώ εμείς πήγαμε με το λεωφορείο, για να παρακολουθήσουμε το συνέδριο. Ο δρόμος μέχρι Καστανιά καλός

—αλλά από εκεί και πέρα 18 χιλιόμετρα μέχρι Καροπλέσι χάλια— στρωμένος με αμμοχάλικο, αλλά όχι πατημένος και η σκόνη σύννεφο. Τέλος πάντων, ύστερα από δίωρη ταλαιπωρία φθάσαμε στο Καροπλέσι, στην πλατεία του χωριού, όπου έγινε το συνέδριο, στην σκιά με φτέρες και ξύλινο παράπηγμα που έφταξε η Κοινότητα Καροπλεσιού. Το πρό- ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελίδα 3

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΚΡΑΣΙΟΥ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ 12-15) 8) 88

Αιδεσιμώτατε, Κύριε Νομάρχη, Φίλοι προσκαλεσμένοι μας, Αγαπητοί μας χωριανοί και επισκέπτες,

Είναι τιμή για το χωριό μας, για την γιορτή του κρασιού μας η σημερινή παρουσία σας εδώ, για πέμπτη συνεχώς χρονιά — με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση σας καλωσορίζει ο Σύλλογος του χωριού μας στην Αθήνα που τον εκπροσωπώ, σ' αυτόν εδώ τον θαυμάσιο τόπου που γίνεται η γιορτή.

Βεβαίως, συνηθίζεται να λέει κανείς τα καλύτερα λόγια για το σπίτι του, στην προκειμένη περίπτωση για το χωριό μας, αλλά εδώ, πώς να το κάνουμε, τα λόγια είναι πραγματικότητα, σπάνια βρίσκει κανείς τέτοια φύση, τέτοια βλάστηση, τέτοια θέα, τόσο εξαίρετη και ήπια κλίμα για όλες τις ηλικίες. Το είπαμε κι άλλες φορές, θα το πούμε και φέτος, αξίζουν πολλά συγχαρητήρια σ' αυτούς που σκέφτηκαν πρώτοι και καθιέρωσαν την γιορτή του κρασιού στο χωριό μας εδώ, και σ' αυτούς που την συνεχίζουν και εν προκειμένω στον Πρόεδρο του χωριού μας κ. Γιαννακό και τους συνεργάτες του, ο Σύλλογος πάντα θα τους επικουρεί. Γιορτές κρασιού διοργανώνεις σε διάφορα μέρη της Ελλάδος ο Ε.Ο.Τ. με την τεράστια πείρα του στις πολιτιστικές εκδηλώσεις και τα οικονομικά μέσα που έχει, αλλά γιορτή Κρασιού

που να την οργανώνει Κοινότητα με τους άλλους φορείς μόνο εδώ στο χωριό μας γίνεται και αυτό είναι προς τιμήν όλων, που συνετέλεσαν να γίνει η γιορτή αυτή, πολύ σωστά λοιπόν ο ακούρατος τέως Γραμματέας της Κοινότητάς μας και συνεργάτης μας στην εφημερίδα του Συλλόγου Νεβρόπολη έγραψε ότι ο Μεσενικόλας ακτινοβολεί παντού και πάντοτε, δεν το λέμε αυτό εγωιστικά, αλλά πώς να το κάνουμε, έτσι είναι η πραγματικότητα εάν εξετασθούν τα επιτεύγματα των χωριανών μας σε όλους τους τομείς δημόσιας και ιδιωτικής ζωής. Δεν θα σας κουράσω περισσότερο με τα προβλήματα του Συλλόγου και της εφημερίδας, τον συνδετικών αυτόν κρίκων των αποδήμιων Μεσενικολιτών — και τι προσέφεραν στο χωριό μας— αυτά τα λέμε στις γενικές συνελεύσεις μας, τώρα απολαύστε το τοπίο μας, τα κρασιά μας, την φιλοξενία μας, την αγάπη μας και το πλούσιο πρόγραμμα μας, του χρόνου νάμαστε πάλι καλά να γιορτάσουμε όλοι μαζί εδώ. Ραντεβού λοιπόν του χρόνου - Γεια σας φίλοι μας και χαρά σας. ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ

Αυγουστιάτικες Εκδηλώσεις

Απ' άκρη σε άκρη όλη η χώρα τον Αύγουστο και Σεπτέμβριο φεστιβαλίζεται.

Εκατοντάδες Δήμοι και Κοινότητες κάνουν ότι μπορούν να προσφέρουν στους μόνιμους κατοίκους και τους πολυπληθείς παραθεριστές, το καλύτερο.

Το Υπουργείο Πολιτισμού για την χρονιά που διανύουμε χορήγησε στους Οργα-

νισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 300 εκατομμύρια για να υποστηρίξει τις πολιτιστικές τους εκδηλώσεις.

ζάσης Χρ. - Καρβούνης Ν. 4) Κάτσιανος Α. - Παπαδημητρίου Βασ. Στη συνέχεια οι 4 κερδι-

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

Στα πλαίσια αυτών των χρηματοδοτήσεων, πήρε και η δική μας κοινότητα κάποιο ενίσχυση, καθώς και ο Σύλλογος της Αθήνας και μαζί με τον Σύλλογο της Καρδίτσας και των Συλλόγων του χωριού, οργάνωσαν το γιορταστικό τετραήμερο 12 - 15 Αυγούστου, που σημειώσε εξαιρετική επιτυχία. Σ' άλλη στήλη γίνεται εκτενέστερη περιγραφή του τετραήμερου αυτού της χαράς και του κεφιού.

ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΤΑΒΛΙ - ΔΗΛΩΤΗΣ

Η εκδήλωση αυτή άρχισε από την Αθήνα, μα δυστυχώς δεν έγινε καμιά συνάντηση στην Αθήνα, κι έτσι αφήσαμε οι συναντήσεις να γίνουν στο χωριό.

Όπως ήταν επόμενο, είχαμε διαρροές, γιατί δεν αντέθηκαν στο χωριό κωλύμενοι οι κ.κ. Γ. Βελτζάς και Φώτης Τσαγανός, δεν έπαιξαν επίσης το ζευγάρι Θ. Καζάσης - Α. Νούσιας, λόγω κουμπαριάς.

Οι 8 κερδισμένοι των πρώτων ζευγαριών πέρασαν στον Προημιτελικό με την εξής σύνθεση: 1) Βλάτσιοι Άγγ. - Ζαχαρής Γ. 2) Παϊζάνος Ι. - Ανανώνιστος Δημοσθ. 3) Κα-

σμένοι πέρασαν στον ημιτελικό με την εξής σύνθεση: 1) Βλάτσιοι Άγγ. - Παϊζάνος Ι. 2) Καζάσης Χρ. - Παπαδημητρίου Βασ., για να περάσουν στον Τελικό οι Βλάτσιοι Άγγ. - Καζάσης Χρ. - ΝΙΚΗΤΗ τον Άγγ. Βλάτσιο, που κέρδισε το διαρκές εισιτήριο για την γιορτή του κρασιού.

Όπως αναμενόταν, η εκδήλωση αυτή τράβηξε την προσοχή πολλών και πολλοί ήσαν οι απ' έξω, που διασκέδασαν με την αγωνία των παικτών.

Και στην ΔΗΛΩΤΗ είχαμε διαρροές, λόγω κωλυμάτων, όπως των κ.κ. Χρ. Σχισμένου και Φώτη Τσαγανού. Προστέθηκαν όμως καινούργια ζευγάρια του Μακρυνίγια Σ. με το Σταύρο Θ., του Σταφυλά Τάσ. με τον Παπαδημητρίου Βασ., του Διακουμάκου Π. με τον Οικονόμου Θ. και Μηλίτη Αριστ. με τον Ψημένο Ερωτόκρ.

Οι 8 κερδισμένοι πέρασαν στον ημιτελικό με την εξής σύνθεση: 1) Καρβούνης Ν. - Σταφυλάς Τ. 2) Κάτσιανος Θ. - Μηλίτης Αριστ. 3) Σταύρου Θ. - Διακουμάκος Π. 4) Καλαμάτας Θ. - Κάτσιανος Απ., εκ των οποίων έπαιξαν μόνο 2 ζευγάρια, με κατάληξη να ματαιωθεί ο διαγωνισμός, άδοξα.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ Κ. ΑΛΕΚΟΥ ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ ΣΤΗΝ ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΚΡΑΣΙΟΥ 12 - 16) 8) 88 ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ

Το Κοινοτικό Συμβούλιο και εγώ καλωσορίζουμε τον Νομάρχη Μιχαήλ Χρυσοχολίδη, τους καλεσμένους μας, χωριανούς και φίλους του Μεσενικόλα. Σας γνωρίζω ότι είναι η πέμπτη Γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα και για να γίνουν όλα αυτά εργαζόμαστε πάρα πολλοί, με την συμμετοχή της Νομαρχίας Καρδίτσας και το Νομάρχη Μιχαήλ Χρυσοχολίδη ο οποίος βρίσκεται πάντα κοντά στα προβλήματα του χωριού μας.

Ιδιαίτερα ευχαριστώ το Νομάρχη Μιχαήλ Χρυσοχολίδη για την επένταση του σχετού

στο δημοτικό σχολείο, για το δρόμο του γυμνασίου που έγινε το 1) 3 και έχω την υποχρέωση για την τελειοποίησή για τις μπασκέτες του γυμνασίου, για την υπέρβαση του εσωτερικού δικτύου που αντί για τέσσερα χρόνια προγραμματισμό του έργου τελειοποιήθηκε μέσα σε δέκα μήνες. Σ' αυτό ευχαριστούμε το Νομάρχη και ευχόμαστε την καλύτερή του επιθυμία.

Σας ευχαριστώ και καλή διασκέδαση.

Ο Πρόεδρος Κοινότητας Μεσενικόλα Αλ. Θωμ. Γιαννακός

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Μεσενικόλα με ικανοποίηση δέχεται τις προσφορές των απανταχού Μεσενικολιτών για την ανέγερση Νέου Κοινοτικού Καταστήματος του χωριού, και τους ευχαριστεί.

Ιατρικά θέματα

Ο Τέτανος

Ο τέτανος είναι μια βαριά λοιμώδης αρρώστια, που προκαλεί μυϊκούς σπασμούς και τελικά το θάνατο από σύσπαση των μυών, που είναι υπεύθυνοι για την αναπνοή. Υπεύθυνο για τον τέτανο είναι ένα μικρόβιο αναερόβιο (δεν ζει στον αέρα και στο οξυγόνο) το κλωστηρίδιο του τετάνου. Το μικρόβιο παράγει σπόρους που είναι ανθεκτικοί στην αντισηψία, στην ξηρασία, ακόμη και σε υψηλή θερμοκρασία. Οι σπόροι του κλωστηριδίου βρίσκονται σε αφθονία στη φύση και κύρια στο χώμα, στη σκόνη, στα κόπρανα ζώων και ανθρώπων και αλλού. Με τη μορφή των σπόρων το μικρόβιο επιζεί για χρόνια και όταν δημιουργηθούν οι κατάλληλες συνθήκες οι σπόροι γίνονται κλωστηρίδια που προκαλούν την αρρώστια.

Για να αρρωστήσει ο άνθρωπος από τέτανο, θα πρέπει το μικρόβιο να μπει μέσα στον οργανισμό του ανθρώπου από κάποιο τραύμα, έστω και μικρό ή κάποιο έγκαυμα. Το δέρμα είναι φραγμός για το μικρόβιο και μόνο από κάποιο ανοικτό τραύμα μπορεί να περάσει. Συνήθως εισέρχεται από βαθιά, ανώμαλα τραύματα με κατεστραμμένες σάρκες και ξένα σώματα που έχουν εισχωρήσει μέσα (χώματα, καρφιά κλπ.). Σ' αυτά τα τραύματα δεν υπάρχει οξυγόνο, που είναι αρνητικός παράγοντας για την ανάπτυξη του μικροβίου και έτσι το μικρόβιο πολλαπλασιάζεται και παράγει μια τοξίνη που προσβάλλει τα νεύρα.

Από τη στιγμή της μόλυνσης μέχρι την εκδήλωση της αρρώστιας μεσολαβεί ένα χρονικό διάστημα 2-14 ημερών, κατά μέσο όρο μια εβδομάδα, που λέγεται χρόνος επώασης του κλωστηριδίου.

Αφού περάσει ο χρόνος επώασης εκδηλώνεται η αρρώστια με συσπάσεις και σπασμούς των μυών και κύρια των μαστηρίων και των άλλων μυών του προσώπου, του αυχένα, της πλάτης, της κοιλιάς και των αναπνευστικών μυών.

Η σύσπαση των μαστηρίων προκαλεί δυσκολία στο άνοιγμα του στόματος, η σύσπαση των μυών του προσώπου ένα μορφασμό που μοιάζει με γέλιο (σαρδώνιος γέλωτας). Αυτοί οι σπασμοί έρχονται κατά κρίσεις και είναι γενικευμένοι, όταν δε επεκταθούν στους αναπνευστικούς μυς προκαλούν το θάνατο από ασφυξία.

Άλλα συμπτώματα της αρρώστιας είναι ο πυρετός και η αυξημένη εφίδρωση, ο δε ασθενής έχει απόλυτα ακέραιες τις διανοητικές του λειτουργίες.

Θεραπεία ειδική για την αρρώστια δεν υπάρχει, αλλά από τη στιγμή που θα εκδηλωθεί γίνονται προσπάθειες να διατηρηθεί η ανα-

πνοή και η κυκλοφορία με ειδικά μέσα και φάρμακα. Ένα μεγάλο όμως ποσοστό αυτών των αρρώστων πεθαίνουν παρά τις προσπάθειες.

Εκείνο που μπορεί να γίνει απόλυτα είναι η πρόληψη της αρρώστιας. Πρέπει, δηλαδή, να γίνουν:

α. Καλός καθαρισμός του τραύματος και να αφαιρεθούν τα ξένα σώματα (χώμα, ξύλα κλπ.) από το τραύμα.

β. Να γίνει χρήση άφθονου οξυζενέ επάνω στο τραύμα, γιατί όπως αναφέρθηκε, το οξυγόνο που παράγεται από το οξυζενέ είναι αρνητικός παράγοντας για την ανάπτυξη του μικροβίου.

γ. Να γίνει αντιτετανικό εμβόλιο και αντιτετανικός ορός.

δ. Να ληφθούν αντιβιοτικά για την καταπολέμηση του μικροβίου.

Το αντιτετανικό εμβόλιο περιλαμβάνεται στο διπλό ή τριπλό που γίνεται υποχρεωτικά στα βρέφη και τα μικρά παιδιά. Θα πρέπει επί-

σης να γίνεται επαναληπτική δόση ανά 5-10 χρόνια απλή δόση αντιτετανικού εμβολίου. Ιδιαίτερα τα άτομα που έρχονται σε συχνή επαφή με χώματα και ζώα και έχουν τον κίνδυνο να τραυματισθούν, θα πρέπει να είναι περισσότερο προσεκτικοί και τακτικοί στον εμβολιασμό και τις επαναληπτικές δόσεις ανά 5ετία. Θα πρέπει επίσης να αναφερθεί ότι το εμβόλιο είναι εντελώς ακίνδυνο και γίνεται ενδομυϊκά σε 3 μηνιαίες δόσεις με μια επαναληπτική δόση ένα χρόνο μετά. Ο αντιτετανικός ορός περιέχει αντισώματα έτοιμα κατά της τοξίνης του τετάνου. Τον ορό τον παίρνουμε από ανθρώπους ή ζώα (άλογο ή γουρούνη), που έχουν ανοσοποιηθεί. Ο αντιτετανικός ορός δεν προφυλάσσει 100%, έχει μερικές παρενέργειες και έχει περιορισμένο χρόνο προφύλαξης, το πολύ ένα μήνα, που σημαίνει ότι θα πρέπει να επαναλαμβάνεται μετά από κάθε τραυματισμό.

ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ

ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΤΩΝ ΧΩΡΙΩΝ ΤΗΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ

Μέσα στα πλαίσια των πολιτιστικών εκδηλώσεων της περιοχής Αγράφων κατά το έτος 1988, είναι και οι ποδοσφαιρικοί αγώνες των ομάδων των χωριών της περιοχής Νεβρόπολης, που οργάνωσε ο Σύνδεσμος Φυλακτιών Καρδίτσας και ο οποίος ανέλαβε όλη τη διαδικασία διεξαγωγής των. Οι αγώνες πραγματοποιήθηκαν στο γήπεδο της Κοινότητας Πεζούλας, όπου συμμετείχαν οι ποδοσφ. ομάδες των χωριών Φυλακτής, Νεοχωρίου, Πεζούλας, Κρουσίου, Κερασιάς, Ανοχωρίου, Μορφουβουνίου, Μεσενικόλα, Λαιπερού και Καρίτσας. Οι αγώνες εξελίχθηκαν ομαλά και μέσα στα αθλητικά πλαίσια, για να φθάσουν στον τελικό αγώνα οι δύο ομάδες Μεσενικόλα και Κερασιά. Η συνάντηση έγινε την 13.8.1988, όπου μετά από ένα συναρπαστικό αγώνα, νικήτρια αναδείχθηκε η ομάδα του Μεσενικόλα, με σκορ 2-0. Τα τέρματα πέτυχαν οι Θωμάς Γιαννακός και Ιάσων Ποδηματάς.

Στον αγώνα παραβρέθηκαν ο κ. Απόστολος Γρίβας Πρόεδρος Συνδέσμου Διαιτητών Καρδίτσας, ο κ. Γεώργιος Πόπωτας Αντιπρόεδρος Ενώσεως Ποδοσφαιρικών Σωματείων Καρδίτσας, Διαιτητής του αγώνα ορίστηκε ύστερα από κλήρωση μεταξύ των διαιτητών ο κ. Κων)νος Παρίδης, με επίπτες τους κ. Γεώργ. Στάθα και Γεώργ. Κουκουζέλη.

Η διαιτησία υπήρξε αμερόληπτη και άψογη.

Έτσι ο Μεσενικόλας, ύστερα από τις άλλες πολιτιστικές του επιτυχίες κατά το τρέχον έτος, κατέχει και το κύπελλο του ποδοσφαιρικού τουρνουά των χωριών Νεβρόπολης.

Εκ των ανωτέρω γεγονότων αποδεικνύεται ότι το χωριό μας εύκολα μπορεί να οργάνωσε μία μόνιμη ποδοσφαιρική ομάδα, και όχι περιστασιακή, αφού η Κοινότητά μας διαθέτει γήπεδο, τεχνικό με όλα τα κομμάτια και πολλαπλών αθλημάτων.

Όλοι οι παίκτες μας κατέβαλαν υπεράνθρωπες προσπάθειες για τη νίκη, διακρίθηκαν δε ο Ηλίας Κατσιάνος, αρχηγός της ομάδας και παίκτης της ομάδας Άρη Θεσ)νίκης, Φουτσίλης Απόστολος, γαμπρός Μεσενικόλας άριστος τερματοφύλακας και Μπαλογιάννης Ιωάννης γαμπρός, Καρακαντάς Γεώργιος, Κερασιώτης Λάμπρος, Μαλαμίτης Δημήτριος, Μαλαμίτης Δημήτριος Περ., Γιαννακός Θωμάς, Γιαννακός Δημήτριος, Ποδηματάς Ιάσων, Σιάκος Γεώργιος, Λότσος Ιωάννης, Ποδηματάς Ιωάννης, Αντωνούλας Αναστάσιος, Μανώλης Λάμπρος, Μηλιώνης Σεραφείμ, Καζάσης Δημήτριος, Ποδηματάς Θωμάς, Γραμματέας της Κοινότητας οργανωτής της ομάδας Τσιαμούλης Βασίλειος και άλλοι.

Τον τελικό αγώνα παρακολούθησε πλήθος κόσμου και πάρα πολλοί χωριανοί μας, οι οποίοι επιστρέφοντας εν πομπή από τον νικηφόρο αγώνα, με 50 περίπου αυτοκίνητα, δημιούργησαν ατμόσφαιρα χαράς και ενθουσιασμού.

Το Κοινοτικό Συμβούλιο, και οι κάτοικοι του χωριού μας, δεχόμενοι με ικανοποίηση τη νίκη, συχαίρουν και ευχαριστούν τους παίκτες και τους εύχονται ολόψυχα «ΠΑΝΤΑ ΝΙΚΕΣ».

ΠΑΝΑΓ. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ

στίχοι

Είμουν πολύ τρελάριας
όταν είμουν μικρός,
πιάναν όλοι το μελά τους
δε ακόμα κι ο Θεός.

Δεν υπήρχε στο χωριό μας
ούτε πέτρα σουφλερή
που τα κατορθώματά μου
να μην τάξερε κι αυτή.

Με το λάστιχο στα χέρια
και με πέτινη σφεντόνα
εγώ δεν αφήνα τα τζάμια
ούτε και σε αχυρώνα.

Μια φορά θυμάμαι μόνο
ήταν μέρα γιορτινή
και κυνήγαγα με τ'ς πέτρες
τον καημένον τον τσιτσι.

Είχα και καλή παρέα
τότε που ήμουν μικρός
είχα βλέπετε το Μάρκο
που ήτανε κι αυτός καλός.

Να σε βάλει να μαλλώσεις
ήτανε ο ειδικός.
Μα όταν έτρωγες το ξύλο
τότε γίνονταν λαγός.

Όταν τράνεψα και πήγα
να δουλέψω στην Αθήνα,
τότε έκανα παρέα
και με τον Καφκοκαλύβα.

Νοίκιασα κι ένα σπίτι
που ήταν στην οδό Μενάνδρου
ήταν από ιδιοκτήτη
που 'τανε από την Άνδρο.

Με ρωτάει πόσοι θάστε
που θα μένετε εδώ
και του λέγω πως θα 'ρθούνε
και ακόμα κάνα δυο.

Δεν προφταίνει να περάσει
τότε ούτε ένας μήνας,
φτάνει τότε για να μείνει
και ο Κώστας ο Καλύβας.

Και μετά από λίγες μέρες
φθάνουμε και άλλες λέρες,
κι είμαστε στον αριθμό
τόρα μόνο δέκα οχτά,
Μόλις βλέπει ο ιδιοκτήτης

Μόλις βλέπει ο ιδιοκτήτης
φώναξε το εκατό,
τους πληρώνω όσα - όσα
φθάνει να φύγουν από δω.

Ψάχνουμε τότε για σπίτι
πούχε άλλο ιδιοκτήτη,
ήτανε και από Πέτρα
και στη Λεωνίδου δέκα,

Ήτανε της ανοχής
πρωην οίκος ανοχής,
που να πας να κοιμηθείς
πρέπει να προσευχηθείς.

Ήτανε γισμάτο σκόρτσες
και κανάτες και γαλότσες,
είχε και κάτι εικόνες
από όλες τις Μαντόνες.

Δεν αφήναμε τις πόρτες
γιατί ανέβαιναν επάνω
νάναι τότε ανοιχτές
άνδρες απ' όλες τις φυλές.

Είχε γίνει πια το στέκι
του χωριού στην ξενιτειά
που όλους τους φιλοξενούσε
που ερχόνταν για δουλειά.

Το πρωί όταν ξυπνούσε
στον απόπατο να πας,
έμπαινες με την αράδα,
λες και πήγαίνες να φας.

Άσε πια μες την κουζίνα
όταν έπρεπε να μπεις,
τα αυτιά σου να βουλώσεις
για να μην ξεκουφαθείς.

Πήγαίναν τα κατσαρόλια
σαν να ήταν κομπρεσέρ,
άλλος είχε τις πατάτες,
κι άλλος το αυγό στο χέρι.

Γύρω δεν είχαμε γειτόνους
να μας πιάσουν να μας δέσουν,
ήταν όλα ρημουσέλια
κι ήταν έτοιμα να πέσουν.

Στο ρημάδι αυτό γίνονταν
γλέντια και μικροκλοπές,
και εμπόριο καρπούζια
γίνονταν και προξενιές.

Το εμπόριο το κάναν
ο Θωμάς με Δημοσθένη
και πουλάγαν τα καρπούζια
κάτω στην οδό Κλεισθένη.

Και στο σπίτι όταν γυρνούσαν,
τα λεφτά τους δε μετρούσαν,
πάρε εσύ και παίρνω εγώ,
έπαιρναν απ' το σωρό.

Ήταν μαθητές καλοί,
όταν ήταν στο σχολείο,
ήθελαν με τ' φουρτούρα
για να θάλουνε μυαλό.

Από κάτω απ' το σπίτι
κάπου μέσα στην αυλή,
είχαμε και το καρότσι
το δικό μας Γιώτα Χι.

Ξεκινούσαμε να πούμε
για να πάμε για να πιούμε,
έπρεπε απάν' να μπορούμε
μην τυχόν και κουραστούμε.

Έντεκα λοιπόν απάνω
στο καρότσι το μικρό,
ξεκινήσαμε να πάμε
το βραδάκι για φαγητό.

Ποιος όμως να μπορέσει
για να σπρώξει όλους εμάς,
ευτυχώς που είχε μπράτσα
ο λεβέντης ο Θωμάς.

Κει που είμασταν ωραία
στην οδό του Πειραιώς,
ντελασπάρι το καρότσι
και γενήκαμε σωρός.

Ζούσαμε όμως ωραία
εκείνην εκεί την εποχή
και ας παλεύαμε να βγούμε
από την χαμοζωή.

Τέτοια ήταν η παιδεία
στα χρονάκια μας παιδιά,
το σακί με τα τσιολτάρια
και να ψάχνεις για δουλειά.

3^ο ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΓΡΟΦΙΩΤΩΝ

Αναμνήσεις απ' τα παλιά

Η ΝΙΑΛΑ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελ.)

γραμμάκι προέβλεπε έναρξη 9.30, με λίγη καθυστέρηση άρχισε η έναρξη του συνεδρίου 10.10' για να έλθουν οι σύνεδροι που καθυστέρησαν λόγω κακής βεβαιότητας του δρόμου. Παρουσιάστης, ο γλαφυρότατος Αντώνης Αντωνίου, εκπαιδευτικός, Σύμβουλος Καρδίτσας.

Στις εργασίες του Συνεδρίου που είχε επιτυχία, πήραν μέρος, ο Νομάρχης Καρδίτσας κ. Μιχ. Χρυσοχοϊδης, οι βουλευτές Στέφης Αναστασάκος και Θεόδωρος Αναγνωστόπουλος, ο περιφερειάρχης Αιγαίου κ. Βασίλης Μπρακατσούλας, εκπρόσωποι κομμάτων, Πρόεδροι Κοινοτήτων, φορέων, συλλόγων και πλέον από 1.000 Αγραφιώτες. Το καλωσόρισμα έγινε από τον εκπρόσωπο κ. Χρήστο Φώτη. Στη συνέχεια ο κ. Φώτης είπε ότι πριν 50 χρόνια, επρόκειτο να γίνει το πρώτο συνέδριο των χωριών της Ευρυτανίας με πρωτοβουλία των Καροπλεσιωτών, αλλά η δικτατορία του Μεταξά εμπόδισε το συνέδριο εκείνο. Εξέφρασε το παράπονο για την απουσία της Κυβερνήσεως και Αντιπολιτευσέως. Πρώτος ομιλητής ο καθηγητής Γιάννης Κοσπεντάρης Καροπλεσιώτης και Γραμματέας του ΕΑΜ Καρδίτσας, αναφέρθηκε στην Εθνική Αντίσταση 1940 - 44 αρχίζοντας από τον πόλεμο της Αλβανίας, και πρότεινε να γίνει κοινοτικό πρόγραμμα ανάπτυξης της περιοχής από ειδικούς επιστήμονες. Συνεχίζοντας για την Εθνική Αντίσταση, πρότεινε να γίνει σε κάθε πόλη και χωριό μνημείο της Αντίστασης και να αναφέρεται παντού η Αντίσταση, να γίνεται δε μνημόσυνο για τους αγωνιστές της. Στη συνέχεια έγινε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφανιών στο Ηρώ των πεσόντων. Έναρξη του συνεδρίου και ομιλία του Νομάρχη κ. Χρυσοχοϊδη. Αναφέρθηκε στην έναρξη των έργων Ανάπτυξης της Λίμνης Πλαστήρα κι εμείς με την σειρά μας σημειώσαμε ότι είναι έργο δικό του και είναι προς τιμήν του, και συγχρόνως εξήγγειλε μελέτη για την δημιουργία χιονοδρομικού κέντρου και μονάδος ψυγείων για την συντήρηση των προϊόντων στην περιοχή Αγραφών. Επίσης υπεσχέθη την χορήγηση 1.000.000 δρχ. για την ανέγερση μνημείου των πεσόντων από 1821 μέχρι σήμερα.

Τα ιαματικά νερά Σμοκόβου, να αξιοποιηθούν πλήρως. Ο Νομάρχης μας, προβάλλει και ενδιαφέρεται για την ανάπτυξη των χωριών μας και την δημιουργία χιονοδρομικού Κέντρου στα Αγραφα. Τέλος, ζήτησε την συμπαράσταση της πολιτείας στα θέματά μας. Χαιρετισμό απηύθυναν και οι βουλευτές Στέφης Αναστασάκος, υποσχέθηκε την συμπαράστασή του και βοήθειά του για την αξιοποίηση της περιοχής και ο Θεόδωρος Αναγνωστόπουλος ζήτησε την ιεράρχηση των έργων για να μπορέσουν να βοηθήσουν να γίνουν. Χαιρετισμό επίσης απηύθυνε και ο περιφερειάρχης Αιγαίου κ. Βασίλης Μπρακατσούλας, τονίζοντας ότι πρέπει να εντοπίσουμε τα προβλήματα, να τα ιεραρχήσουμε και μετά να ιδούμε ποια μπορούμε να κάνουμε. Ο κ. Αντώνης Αντωνίου ευχαρίστησε για την ενότητα όλων των βουλευτών κ.λπ. για τη λύση τεραστίων προβλημάτων. Μετά άρχισαν οι εισηγήσεις. Πρώτος εισηγητής κ. Αλεξάκος Φώτης, τοπογράφος μηχανικός. Θέμα: Οδικό δίκτυο Νομού Καρδίτσας - Αγραφιώτικοι δρόμοι, εξέλιξη, προοπτικές.

Σε συνέχειες θα δημοσιεύσουμε τις εισηγήσεις όλων των εισηγητών στην Νεβρόπολη. Ο κ. Απ. Στρογγύλης παρεμβαίνοντας, ζήτησε να επισημωθούν οι εργασίες για την κατασκευή των δρόμων για να προσελκύσουμε τουρίστες. Ο κ. Νομάρχης σε δευτερολογία του προτείνει να ενταχθούν όλοι οι δρόμοι αυτοί στα Μ.Ο.Π. για να μπορέσουν να γίνουν. Ο εισηγητής κ. Ζαχαράτος, ο οποίος μελέτησε την περιοχή, ανέλυσε τις πηγές χρηματοδότησης, τι έργα πρέπει να γίνουν στα Αγραφα και πρότεινε να ενταχθούν στα Μ.Ο.Π. Στη συνέχεια, ο πολιτικός Μηχανικός Γεώργιος Κωνσταντάκος έκανε εισήγηση για την αυτοδιαχείριση ως βάση της ζωής των ορεινών περιοχών. Βασίλειος Νίκου και Δημήτρης Μπαλάσκας, δασολόγοι για την αξιοποίηση του Αγραφιώτικου δασικού πλούτου. Ο καθηγητής Πανεπιστημίου Σερ. Αλεξίου —επιστήμη και φυσική αγωγή για την αθλητική και τουριστική αξιοποίηση της περιοχής. Λάμπρος Μπασιδάκης, δασολόγος, για το ιδιοκτησιακό καθεστώς των δασικών εκτάσεων. Δασολόγος Ρουβολής για το φυτώριο των Αγραφών.

Επίσης μίλησαν εκπρόσωποι των κομμάτων και άλλων φορέων και οι κοινοτάρχες έθεσαν επί τάπητος τα προβλήματα των χωριών τους. Πολλά συγχαρητήρια στη συντονιστική επιτροπή. Πρόεδρος ο Βασίλης Τσαντήλας και Γραμματέας ο Αντώνης Αντωνίου. Στα μέλη Θεολόγη Στέφανο Αντιπρόεδρο, Σκαμπαρδώνη Σωτήρη, Ταμία, Στύλο Χρήστο, Ντόλκερα Γεώργιο, Μπόρλα Ηλία, Κοντοστέργιο Σωτήρη, Βασιλάκο Θωμά, Μούστο Ηλία, Μαλάμη Σωκράτη, μέλη.

Στην οργανωτική επιτροπή Κώστα Τραχανή, Χρήστο Φώτη, Γιώργο Χούτο, Μενέλαο Γιαννέλο, Σωτηρή Βαγγέλη, Νίκο Χατζόπουλο και Κώστα Χαθούλα για την οργάνωση του Συνεδρίου αυτού.

Και στον Νομάρχη μας κ. Χρυσοχοϊδη, που χάρη στο ενδιαφέρον του και στην βοήθειά του πραγματοποιήθηκαν όλα αυτά.

Η ψηλότερη κορυφή των Αγραφών, είναι το Ντελεδίμ, με 2.164 μέτρα υψόμετρο, μια διαφορά 20—60 μέτρα ψηλότερη, από τις πολλές άλλες κορυφές των Αγραφών, αλλά ο θασιεύς των Αγραφών, είναι η Νιάλα. Η χλιοστραγουδιόμενη, με τους πολλούς πανάρχαιους θρύλους της.

Η Νιάλα βρίσκεται στο ανατολικό σημείο, από το τιτανικό σύμπλεγμα θουών που παρουσιάζει θεματική ομορφιά, αλλά μαζί και αγριότητα. Από δω αγναντεύει πανοραμικές κορυφές και πολύ, ελάχιστα διαθατά διάσελα και αναλογίζεται, πως από αυτά τα διάσελα, πέρασαν, τόσο και τόσοι, πρόγονοί μας. Δόλωτες, Αγραίοι, Αθαμάνες, Απέραντοι, Αγραφιώτες, Νευροπολίτες, Αργιθεάτες, Γόμφιδες και διάφοροι ήρωες, που εδώ, οργαζόνταν και περνούσαν από αυτά τα δύσβατα, διάσελα και ροβόλουσαν προς τα κάτω περνώντας, τα άγια αυτά χώματα, των Αγραφών, με τους καταλάγαρους ανθρώπους, για να κάνουν αγώνα, για την τιμή, την λευτεριά και την πίστη των πατέρων τους.

Νομίζει ότι ακούς, τον Μπουκουβάλα τον Κατσαντώνη τον Καραϊσάκη, να φωνάζουνε τους κλεφτοαρματωλούς

— Πολλοί αγίταλοι, σαν να φωνάζουν χιλιάδες τιτάνες: πιο δυνατοί και πιο καθαροί έφθανε, από το τέλος της φάλαγγας η φωνή της δασκάλας του Παλαμά, της νεαρής Κοσάντζας.

— Βαδείστε - βαδείστε, πια πμένο χέρι με χέρι... Και από την άλλη πλευρά της κορυφής, ακούγονταν υπόκοφος γδούπος, από το σημειωτόν που έκανε η δυλοχία του κυβερνητικού στρατού, για να γλυτώσει και αυτή, από τον γλυκόν και ανώδυνο θάνατο της φύξεως. Η φύση όμως σκληρή και αδυσώπητη, χωρίς διακρίσεις, τα είχε βάσει, με όλους αυτούς και πήρε απόφαση να τους ξεκάνει.

— Δεν είναι δυνατόν να βγήτε νικητές. Εγώ είμαι αθάνατη, ενώ εσείς είστε θνητοί!... Έτσι ακούγονταν η χοντρή φωνή της μανιασμένης χιονοθύελλας.

Και σαν έδωσε ο Θεός την ημέρα, ο Αίολος πέταξε τα ασκιά του και τα κακοποιά στοιχεία της φύσης, αφού πλέον είχαν τελειώσει την εγκληματική δουλειά τους, γυρίσανε στις εστίες τους, νικητές και δαφνοστεφανομένοι και με την ποταπή φαντασία τους, παριστάναν τον Ηγέλο, και ο ήλιος λαμπερός - λαμπερός, γεμάτος χαμόγελο, έστειλε τις θερμές ακτίνες του, να ζεστάνει τις αθάδες ψυχές που ανηφορίζανε προς τον ουρανό, και να αποσυνθέσει με την ζέστα του τα κενά κουφάρια τους, που βρίσκονταν μέσα στα απροσπέλαστα και απάτητα θάραθρα, να σκορπισθεί η οσμή τους, στους αιθέρες για να φέρουν τους φοβερούς και νηστικούς γύπτες.

Ας ευχηθούμε όλοι μας, πως τα παιδιά μας, να ζήσουν ειρηνικά, και να μη φθάσουν ποτέ, σε τέτοιον αλληλοσπαράγμο.

ΘΩΜ. ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ

ΘΩΜ. ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ

Ο ΛΑΜΠΡΟΣ ΒΑΣΙΛΑΚΟΣ

Όταν ήμασταν πιτσιρικάδες πηγαίναμε νοχτοδόσκη στο Ζευγαρολίβαδο, Άσπρα Λιθάκια και οι μεγαλύτεροι μας λέγανε διάφορες ιστορίες και μεις οι μικροί ακούγαμε γύρω στη φωτιά που καθόμασταν, τις περισσότερες φορές το λόγο είχε ο μακαρίτης ο μπαρμπα-Λάμπρος, μας έλεγε πως φύγαμε από το χωριό όταν ανακατέλασαν τη Θεσσαλία οι Τούρκοι για λίγο καιρό, κι αυτοί πήγαν στο Μπελοκομίτι και Καρίτσα διότι ανήκανε στην Σπέρδα Ελλάδα, μας έλεγε γιατί ο Κορκυζήλιος που ήταν Δάμαρχος Νεβροπόλεως έβαλε το Νακόπουλο και σκότωσε τον Ιωακείμ, γιατί διαφρήμισε το παχύ σφαχτό που έσφαζε ότι έχει παχειά και άσπρα πιτσιλά σαν της Δημαρχίνας, πως οι κλέφτες πατήσανε το αρχοντικό του Αλεξίου και σκοτώσανε τον πατέρα του Αλέξη και αδερφό του Κοντογιώργου, πως ο Τσιούκας πολιόρκησε το χωριό μας, ζητώντας λύτρα και πως στου Καρδούνη τη Βρυσή τουφειόσανε την Καστρινά μάλλον μάνα του Νικολάκη και Κώστα Κατσιάνου, και το τέλος του ληστήρχου Τσιούκα που άλλος λέγε ότι τον σκότωσε ο Νικόλας Φαράς και άλλοι ο Κατσιάνος (ή Κόντος) μας είπε και κάτι που είναι δύσκολο να δοθεί εξήγηση, ότι όταν του Αγίου Θεοδώρου, που είναι κινήτη ανοιξιάτικη γιορτή ακουστούν μουμπουρνιές και κερανοί αυτή τη χρονιά δεν υπάρχουν πολλά φιδιά και αν υπάρχουν είναι πολύ λίγα. Πά ν τ ω ς έ χει δόση αλήθειας, εγώ σαν αγράμματο στουρνάρι γιατί έτσι μου έλεγε ο μακαρίτης και άξιος δάσκαλός μας ο Λάμπρος ο Κρανιάς και είχε απόλυτα δίκιο, διότι έκανε τα αδύνατα δυνατά να μας μάθει γράμματα, αλλά το μυαλό το είχαμε στα περδικάκια, έβγαλα το συμπέρασμα ότι όταν η ανοιξη είναι πολύ ζεστή όπως συμβαίνει πολλές φορές τα φ

δια ξεναρκώνονται και θγαίνουν στην κυκλοφορία και μάλιστα αλλάζουνε και δέμα (φίδα λαξιά) το δέρμα που μένει είναι πολύ τρυφερό και το σώμα του εξαντλημένο από την διατροφή της νάρκης. Πολλές φορές όμως ο καιρός την άνοιξη από πολύ θερμός μεταβάλλεται σε πολύ ψυχρό μέχρι χιόνι καταστρέφοντας τη θετροκομεία, την πληρώνουν και τα φιδιά διότι δεν ξεαναρκώνονται και στο κρύο είναι πολύ ευαίσθητα και ψοφάνε. Να είναι αυτό άραγε;

ΘΩΜ. ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ

Λαογραφίες του χωριού

ΓΕΛΑΔΑΡΑΙΟΙ

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από το προηγούμενο φύλλο

Από καιρού σε καιρό τα χουγαίματα, που φωνάζουν και χουχουτούν με στριγγές πότε φωνές οι βοσκοί, που και κανένα άγριο ζουλάκι κι αν βρεθεί έντρομο τρέχει να φύγει, να αποκρυφτεί.

Το μεσημέρι θα περάσουν στις πηγές, όπου οι ποτίστρες, το ρέμα, το ποτάμι, η λίμνη. Εκεί θα ξεμεσημεριάσουν. Ο τόπος του, ο στάλος, εκεί θα σταλίσουν. Εκεί οι κοπριές, που οι βοσκοί τις πουλούν σαν ξεραθούν, συμπληρώνοντας έτσι το μικρό και φτωχό χρηματικό τους ποσό. Ο στάλος ή στάλος, ο κοπρότοπος, ο βορός ή ο θρος, το ξεμεσημερίασμα, στάλισμα.

Εκεί θα φάνε οι βοσκοί και το φιλέμα, τη φιλιά ή φλια, που σε δικό του τροβά τους δώρησε ο κάθε νο-

κοκύρης γιατί γέννησε η αγελάδα του. Τούτο για όλους τους ιδιοκτήτες που αποτελείται από τσίπουρο, ψωμί, καλό και περιποιημένο φαγιέ, κρασί και φρούτα εκεί τα τραγούδια, τα κουδούνια, τα θελάσματα σε τούτη τη στιγμή, το ξεκούρασμα.

Το απόγευμα γυρνούν στο χωριό, παρακολουθώντας και τη διάβα των ζώων περάσουν όλα μια απομεινεί κανένα στην εξοχή, κανένα ανήσυχο, λαίμαργο, πλανταμένο, κάνα σκλιαρίμι, κάνα λυκογέλαδο. Υπόλογος στο χαμό ο γελαδάρης, να τρέξει να τη θρει.

Όλο το καλοκαίρι τα στέρφα έξω ξευχτούν, τα γαλάκια γυρίζουν στο χωριό που τα περιμένουν τα μοσχάρια και η κυρά για να αρμέξει!!

ΠΟΛΙΧΝΑΣ

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»
Μηνιάτση Εφημερίδα
ΕΚΔΟΤΗΣ
Σύλλογος Μεσσηνικολιτών
Αθηνών
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο
ΑΓΓΕΛΟΣ Κ.
ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ
Τημητού 80Α - Χολαργός
Τηλέφ. 6515.127
ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ
Εκλεγμένη 7μελής
Επιτροπή
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβοϊάνδου 29 - 7ος όο.
104 81 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 5243.955
Υπεύθυνος Τυπογραφείου
Γ. ΧΑΛΚΙΟΠΟΥΛΟΣ
Γεραίνου 7 - Αθήνα
Τηλ. 5223.066 - 5244.800
Συνδρομές:
Σύλλογοι, οργανισμοί 1000
Ιδιώτες 800

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
Ο κ. Βλαχάβας Δημήτριος και η Μαρίνα, προσέφεραν για το Νέο Κοινοτικό Κατάστημα 5.000 δρχ. στη μνήμη των γονιών τους.

ΑΓΓΟΡΓΟΣΤΟΣ

Με τις υπερβολικές ζέστες, χωρίς μια βροχή, και με αισθητή λειψυδρία πέρασε και ο Αύγουστος τελευταίος μήνας του καλοκαιριού. Η υψηλή θερμοκρασία και η ανομβρία του Αυγούστου είναι συνέχεια των προηγουμένων μηνών Ιουλίου, Ιουνίου, Μαΐου κλπ., με αποτέλεσμα να στερέψουν οι φυσικές πηγές νερού, και να μειωθεί στο ελάχιστο η ροή των ποταμών της περιοχής. Η λίμνη μειώθηκε αισθητά, και με κίνδυνο, αν η ανομβρία κρατήσει για πολύ, να στερηθούν του ποσίου ύδατος η Καρδίτσα και τα άλλα χωριά του κάμπου που υδρεύονται απ' τη λίμνη που η πτώση της είναι τόσο ωστε να ξεχωρίζει απ' της «Βαβάς τη γούρνα» (για όσους την ξέρουν). Τα αμπέλια, μόνη και λιέργεια των χωριανών μας σταμάτησαν την θλάσηση, τα δε σταφύλια τους συρρικνώθηκαν πρόωρα πάνω στα κλήματα, έτσι οι παραγωγοί μας μένουν με το χέρι στον κόρφο, που λέει ο λόγος, χωρίς σσδειά. Την ίδια τύχη έχουν και οι άλλες καλλιέργειες που δεν ποτίζονται, ως και τα οπωροφόρα δένδρα. Οι κάτοικοι κατά τον μήνα αυτό δεν έχουν σοθάρές και επείγουσες εργασίες και ασχολούνται με την αποθήκευση καυσοξύλων, ζωοτροφών και γενικά με την προετοιμασία για την καλύτερη αντιμετώπιση του ερχόμενου χειμώνα. Παρ' όλα αυτά ο Αύγουστος ήταν γεμάτος από εκπολιτιστικές εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν στα χωριά της περιοχής μας, όπως το διεθνές φεστιβάλ τουρισμού της Λίμνης Ν. Πλαστήρα, το 3ο συνέδριο των Αγραφιωτών, η γιορτή κρασιού στο χωριό μας, ο ποδοσφαιρικός αγώνας των χωριών της γύρω περιοχής, και άλλα που για κάθε μία εκδήλωση θα αναφερθεί χωριστά σε άλλη στήλη ή στη συνέχεια των νέων μας.

Λίγα λόγια για το Διεθνές Φεστιβάλ

Την πρώτη Αυγούστου το βράδυ, σύμφωνα με το εκπονηθέν απ' τη Νομαρχία γενικό πρόγραμμα εκδηλώσεων του Διεθνούς φεστιβάλ τουρισμού Λίμνης Ν. Πλαστήρα, άνοιξε η αυλαία στην πλαζ Λαμπερού. Την επίσημη έναρξη έκανε ο Νομάρχης Καρδίτσας κ. Μιχ. Χρυσοχόιδης, ο οποίος εξέφρασε την ικανοποίησή του για το επιτελεσθέν μέγα έργο, σε τόσο μικρό χρονικό διάστημα, και ευχαρίστησε όλους όσους βοήθησαν και συνέβαλαν προς τούτο, ακολουθώντας χορός από ξένα χορευτικά συγκροτήματα από την Πολωνία και την Κωνσταντινούπολη που εντυπωσίασαν το πλήθος. Επίσης η Μαρία Καραπαναγιώτη απέδωσε υπέροχα τη χορογραφία «ένας γλάρος

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

εκεί». Στις 3 και 4 Αυγούστου πολιτιστικές εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν στο χωριό Καστανιά με θεατρικές παραστάσεις και χορούς από τα χορευτικά συγκροτήματα της Κωνσταντινούπολης, της Πολωνίας και της Καρδίτσας «ο Πλαστήρας». Στις 6 Αυγούστου ο Υπουργός Ενέργειας και Τεχνολογίας κ. Αναστάσιος Πεπονής, εγκαινίασε τα έργα που έγιναν στη λίμνη και ο οποίος εξέφρασε την ικανοποίησή του για την κατασκευή των έργων σε ρεκόρ χρόνο. Τον κ. Υπουργό χειρέτησαν ο Πρόεδρος του Αναπτυξιακού Συνδέσμου κ. Γεωργ. Ντόβολος και στη συνέχεια ο Νομάρχης κ. Χρυσοχόιδης, καλοσωρίζοντάς τον, και ενημερώνοντάς τον, είπε:

«Θέτουμε σε λειτουργία αναπτυξιακές πρωτοβουλίες που σχεδίασε ο ίδιος ο λαός, και υλοποίησε η πολιτεία».

Τέλος ο κ. Υπουργός μετέβη στο σκάφος (κρουαζιερόπλοιο) όπου εγκαινιάζοντάς του το έδωσε το όνομα «Νεράιδα».

Το διεθνές φεστιβάλ της περιοχής Αγράφων συνεχίστηκε και τις υπόλοιπες ημέρες στην πλαζ Καλυβίων Πεζούλας, με θέατρα και χορούς αλλά και σε κάθε χωριό χωριστά. Περισσότερες λεπτομέρειες θα δημοσιευθούν από τον Πρόεδρο του Συλλόγου Μεσσηνολιτών Αθηνών Άγγελου Ποδηματά, ο οποίος παρακολούθησε αρκετές εκδηλώσεις.

Το 3ο Συνέδριο των Αγραφιωτών

Πραγματοποιήθηκε στις 7. 8.88 στο Αγραφιώτικο χωριό Καροπλέσι το 3ο συνέδριο των Αγραφιωτικών χωριών, στα πλαίσια της προώθησης, και επιτύξης των προβλημάτων, που απασχολούν τους κατοίκους των ορεινών αυτών χωριών του Νομού. Το συνέδριο οργανώθηκε από την συντονιστική επιτροπή της Ένωσης Αγραφιωτικών χωριών σε συνεργασία με την Κοινότητα Καροπλεσίου. Στόχοι του συνεδρίου είναι η αυτοδύναμη ανάπτυξη των Αγράφων, η αξιοποίηση των πλουτοπαραγωγικών πηγών των περιοχών της, όπως η αξιοποίηση του δασικού πλούτου, (δρυση βιομηχανίας επεξεργασίας ξύλου στην περιοχή. Απαλλοτρίωση των δασικών τσιφλικιών, τουριστική ανάπτυξη της Λίμνης Πλαστήρα, κατασκευή τουριστικών ξενοδοχείων, κατασκευή έργων οδοποιίας, δημιουργία αθλητικού και χιονοδρομικού κέντρου στ' Αγραφα, και άλλα θέματα που αφορούν την περι

χή ή και κάθε χωριό χωριστά. Στο συνέδριο παραβρέθηκαν ο Νομάρχης κ. Χρυσοχόιδης, εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, πολιτιστικών οργάνωσεων και πολλοί κάτοικοι της περιοχής ως και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αγραφιωτών Γ. Ντόβολος. Οι εργασίες άρχισαν με επιμνημόσυνη δέηση, και την κατάθεση στεφανιών. Ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. Κων. Τραχανής χειρέτησε τους προσκαλεσμένους, ακολούθησε σύντομη τοποθέτηση του Προέδρου της Ενότητας Βασίλ. Τσαντήλα. Ακολούθησαν οι ομιλητές που ορίστηκαν σύμφωνα με το σχετικό πρόγραμμα, με πολλές παρεμβάσεις των επισκεπτών και διανοουμένων.

Το μεσημέρι παρασχέθηκε γεύμα στους παρισταμένους επισήμους και κατόπιν συνεχίστηκαν οι ομιλίες. Τέλος το 3ο συνέδριο των Αγράφων έληξε με ένα πλούσιο πρόγραμμα πολιτιστικών εκδηλώσεων στην κεντρική πλατεία του Καροπλεσίου, με τα ξένα συγκροτήματα Πολωνίας, και Τουρκίας, το παιδικό χορευτικό Τμήμα Καροπλεσίου, και έκλεισε με συναυλία παραδοσιακών Αγραφιωτικών τραγουδιών. Λεπτομέρειες του όλου συνεδρίου δημοσιεύονται από τον Πρόεδρο του Συλλόγου Αθηνών, Άγγελο Ποδηματά, που παραβρέθηκε σ' αυτό.

Γιορτή Κρασιού Μεσσηνικόλα

Για πέμπτη συνεχή χρονιά, γιορτάστηκε και φέτος η Γιορτή Κρασιού Μεσσηνικόλα από 12—15 Αυγούστου, στο δροσόλουστο και διαμορφωμένο, προς τούτο, χώρο στη θέση Καστανιές, χίλια μέτρα έξω του οικισμού Μεσσηνικόλα. Η επιτυχία της γιορτής ήταν άριστη, και προς τούτο συνέβαλαν κυρίως, η οργανωτική επιτροπή από τον Πρόεδρο της Κοινότητας Αλεξ. Γιαννακό, και το Κοινοτικό Συμβούλιο, τον Πρόεδρο του Συλλόγου Μεσσηνολιτών Καρδίτσας Αρ. Φιλίππου, και του Δ)κού Συμβούλου Τρύφωνα Σφήκα, τον Πρόεδρο Μεσσηνολιτών Αθηνών Αγγ. Ποδηματά και του Δ)κού Συμβούλου Γιάννη Παϊζάνο, τον Πρόεδρο του Γ.Π.Σ. Μεσσηνικόλα Δημ. Βελιμέζη, τον Πρόεδρο του Μ.Σ. Μεσσηνικόλα Χρήστου Γιαννακόπουλου και του καθηγητού Γεωργίου Μακρυνίκα, που ανέλαβε τον συντονισμό όλων των θεμάτων, για

την καλύτερη επιτυχία της Γιορτής. Θα ήταν παράλειψη αν δεν αναφέραμε εδώ την διδασκάλισσα Ευαγγελία Παπαδημητρίου που ανέλαβε, με εξαιρετική επιτυχία, την δια του μικροφώνου παρουσίαση των ομιλητών, τραγουδιστών, και κάθε τι που έχει σχέση με τη γιορτή. Το σγκρο και άφθορο κρασί Μεσσηνικόλα, και του Οινοποιείου Καρδίτσας, που χορηγείτο δωρεάν στους επισκέπτες, οι πανελληνίως φημισμένες τραγουδίστριες Μαίρη Λίντα και Εανθή Περάκη, ως και το συγκροτήμα Πειραιώς Μαστέλλου, τα επιθλητικά και διαφωτιστικά περιέρτερα της Δ)γσεως Γεωργίας και του Δασαρχείου Καρδίτσας. Η προσέλευση πάρα πολλών παραθεριστών και ξένων στο χωριό μας, τις ημέρες αυτές.

Στη γιορτή πέρασαν περί τους 10.000 επισκέπτες και διατέθηκε περί τα 3.000 κιλά κρασί, αξίζει να σημειωθεί η ικανοποίηση και το αμείωτο κέφι των επισκεπτών που συνέχιζαν το γλέντι τους μέχρι τις πρωινές ώρες της επομένης ημέρας. Και εδώ, με περισσότερες λεπτομέρειες αναφέρεται ο Πρόεδρος του Συλλόγου Μεσσηνολιτών Αθηνών, Άγγελος Ποδηματάς.

Ο Δεκαπενταύγουστος

Με μεγαλοπρέπεια και θρησκευτική κατανύξη γιορτάστηκε στο χωριό μας η γιορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου όπου φιλοξενητο και η θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της Κορωνιώτισσας. Η εκκλησία μας για πρώτη φορά γέμισε ασφυκτικά από πιστούς που παρακολούθησαν την πρωινή λειτουργία, το δε απόγευμα η πομπή που συνόδευε την εικόνα για τα όρια του Μορροβουνίου ήταν κάτι το ανεπανάληπτο

Τουρνούα

Ταβλιού - Δηλωτής

Μια τέτοια συνάντηση θέλησε ο Γιάννης Παϊζάνος να οργανώσει στο χωριό μας κατά το πρώτο δεκαήμερο του Αυγούστου, προς τούτο αθλοθέτησε από ένα εισιτήριο διαρκείας για τη γιορτή κρασιού ε, δραχ. 1.200. Στο τάβλι ανεδείχθη νικητής, ο Άγγελος Βλάσιος, στη δηλωτή όμως δεν κατέστη δυνατόν να φθάσουν οι παίκτες στον τελικό αγώνα, και έτσι κάποιος

έχασε το εισιτήριο, άλλη φορά καλύτερα.

Δωρεές - Προσφορές

Για το κοινοτικό κατάστημα πρόσφερε ο Κων)νος Δημ. Κάτσανος δρχ. 10.000 στη μνήμη της μητρός του Πηγελόπης, ο Βλαχάδας Δημήτριος πρόσφερε για τον ίδιο σκοπό δραχ. 5.000 και στη μνήμη των γονέων του. Ο Κων)νος Ν. Βασιαρδάνης δραχ. 5.000 αντί στεφάνου στη μνήμη του Θεοδοσίου Παλαιοκαρτή και ο Λάμπρος Αχ. Σκαμαγκούλης δραχ. 5.000 στη μνήμη των γονέων του.

Εύχονται σταδιοδρομία

Η οικογένεια Θωμά Κων. Παϊζάνου εύχεται ολόψυχα στη θυγατέρα του Φωτεινή Θ. Παϊζάνου που πήρε το πτυχίο της Φιλοσοφικής Σχολής Αρ. Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης καλή σταδιοδρομία και καλές επιτυχίες στο μέλλον της.

Επίσης η οικογένεια του Νικολάου Καρβούνη εύχονται στο γιο του Δημήτριο που έλαβε το πτυχίο του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής εκπαίδευσης Κρήτης, σταδιοδρομία και επιτυχία στο μέλλον του

Ληξιαρχιακή κίνηση

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ: Η Μαρία σύζυγος του Θωμά Αποστόλου

Ποδηματά γέννησε αίσιας διδυμα αγοράκια, ευχόμαστε ολόψυχα να ζήσουν και να ευτυχίσουν.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ: Βαπτίστηκαν το αγοράκι του Χρήστου Παπαϊωάννου και ονομάστηκε Μάρκος, το αγοράκι του Χρήστου Βασιλάκου και ονομάστηκε Γεώργιος, το αγοράκι του Αλεξ. Γ. Μήτσιου και ονομάστηκε Νικόλαος. Επίσης βαπτίστηκε στην Ι.Μ. Κορώνης το αγοράκι του Ελευθερίου Αλεξοπούλου (ανεψιού μου) και ονομάστηκε Χρυσόστομος. Τους γονείς τους ευχόμαστε ολόψυχα να τους ζήσουν και να προκόψουν.

ΓΑΜΟΙ: Έστω και αργά, συγχαίρουμε και ευχόμαστε, διόν ευτυχημένων στην ανεψιά μας Χαρίκλεια Θ. Ζαφείρη, καθηγήτρια, που παντρεύτηκε με τον Παναγιώτη Σούπα, Μηχανολόγο - Ηλεκτρολόγο, κατοίκους Αθηνών, ως και στην Ευαγγελή Θ. Κουρκούνη που παντρεύτηκε με τον Ευστάθιο Ηλιόπουλο, κάτοικο Βόλου.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ: Αρραβωνιάστηκε η Ελένη Σωτ. Ποδηματά με τον Θωμά Γρηγορίου κάτοικο Αθηνών, τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε καλά στέφανα.

ΘΑΝΑΤΟΙ: Πέθανε η Τσαγανού Αιμιλία του Κων)νου ετών 66, η Κωστίκου Καλλιόπη του Δημητρίου ετών 98, ο Μπαλλάς Βασίλειος του Δημητρίου ετών 78, η Μπακαλάκου Ουρανία του Γεωργίου ετών 82, ο Παλαιοκαρτής Θεοδοσίου του Αποστ. ετών 81 και η Ελένη Γρ. Γιωακίμ. Τους σ' κείους του συλλυπούμαστε εκδάθους ψυχής.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΙΟΥΛΙΟΥ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1988

Table with 3 columns: Name, Address, Amount. Lists donors and their contributions to the community fund.

Ξενώνας Πλαστήρα ΚΑΦΕΝΕΙΟ - ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ ΝΕΡΑΪΔΑ - ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΤΗΛ. 95.361 - 95.320 Χωριάτικη κουζίνα - Οικογενειακό περιβάλλον - Καθαριότητα

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Ι. ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ Αλκέτου 12 (Προφ. Ηλίας Παγκρατίου) ΑΘΗΝΑ. Τηλέφωνο 7523.859